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Lakóhelyem környezetvédelmi problémái
Orosháza közelében található Gyopárosi tavak 
problémáival kapcsolatos legfontosabb 
információkat olvashatod ebben a tanulmányban. 1992-
ben Vágó Otília és Együd Veronika, majd 1994-ben
Perjés Edit és Veres Raffael tanítvá-nyom végezte a
méréseket és publikált a témából. Az anyagot 200
fénykép, 36 diákrajz, filmklippek egészíti ki.
A Gyopároson belül található Problémák elemzése
menüpont 1982-tõl képekben dokumentálja a 
változást napjainkig.
A Diákszemmel menüben diákrajzok valamint Asztalos
István, Süle Tamás, és Szatmári Tamás által HTML for-
mátumban készült munkája található. A 3-as Újság
menüpontban megtalálható a 3. Sz. Általános Iskola
bontási, építési munkálatai és ünnepélyes átadása
képekben (1998-99).

3-as Újság „Iskolánkban, immár második évébe lépett
a hetente megjelenõ ZENEI FORRÁS c. zenei újság. A
zenei újság egy viszonylag szûk körnek, elsõsorban a
zenei tagozatosoknak készült. Úgy gondoltuk, egy
olyan újságot kellene 
megjelentetni, amely iskolánk minden tanulójához szól.
Az ötlettõl a próbaszámig eljutottunk, most bemu-
tatkozunk.” (1994. október)

A zenei mintalap 1993 októbere óta jelent meg 
hetente. Az újság segítségével zeneszerzõk 
életrajzával, hangszerekkel, zenei történetekkel

ismerkedhettek meg. 
Ilovszky Árpád 2001.

A 3-as Újság elérhetõ: www.theater.hu/partnerek/arpi
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AAKKAARRSSZZ  AAZZ  ÚÚJJSSÁÁGGÍÍRRÓÓNNKK  LLEENNNNII??
Akkor jelentkezz a 

RIPORTER — KERESTETIK
pályázatunkra!

Október az egészséges életmód hónapja. Úgy gondoltuk, ez jó alkalom újságunk számára,
hogy megtudjuk a Ti véleményeteket is az egészségrõl, a helyes életmódról. Kérünk ben-
neteket, írjátok le véleményeiteket, gondolataitokat errõl a témáról:

TTII  HHOOGGYYAANN  KKÉÉPPZZEELLIITTEEKK  EELL  AA  HHEELLYYEESS,,  EEGGÉÉSSZZSSÉÉGGEESS  ÉÉLLEETTEETT??
HHOOGGYYAANN  VVAALLÓÓSSUULL  EEZZ  MMEEGG  AA  CCSSAALLÁÁDDBBAANN??

Véleményeiteket fogalmazzátok meg, a kisebbek rajzaikkal vehetnek részt a munkában.
A legjobbakat név és osztály megjelölésével közöljük az újságban és az IINNTTEERRNNEETTEENN is.

Várjuk gondolataitokat: iloarpi@webmail.hu

KKEEDDVVEESS  GGYYEERREEKKEEKK!!

Évekkel ezelõtt úgy gondoltam, egy olyan újságot kellene megjelentetni, amely iskolánk
minden tanulójához szól. Az ötlettõl a próbaszámig eljutottunk, majd havonta megjelent a
3-as Újság.

Nektek készül, rólatok szól, és a ti segítségetekkel havonta továbbra is megjelenik.
Rendszeresen közöljük az iskolánkban zajló versenyek eredményeit, tudósításokat írunk
rendezvényeitekrõl. Segítségetekre, ötleteitekre továbbra is számítok. Írjátok meg, hogy
milyen témakörökkel (rovatokkal) tegyük színesebbé, érdekesebbé újságunkat. Ne feled-
jétek: ez az újság nektek íródik, rólatok szól és ti írjátok, most már az IINNTTEERRNNEETTEENN is!

Írásokat, rajzokat ,vagy ha bármilyen ötletetek, közlendõtök és kérdésetek van, fordulja-
tok bizalommal a 3-as Újsághoz. 

AA  sszzeerrkkeesszzttõõsséégg  ccíímmee::  55990000  OOrroosshháázzaa  VVöörröössmmaarrttyy  uu..  44..
RRIIPPOORRTTEERR  ——  KKEERREESSTTEETTIIKK

AA LLEEGG--jjoobbbb  iisskkoollaaii  rriippoorrtt
KKeerreessssüükk  iisskkoolláánnkk  jjöövveennddõõ  nnaaggyy  rriippoorrtteerreeiitt!!

Már most kipróbálhatják képességeiket az ifjú tollforgatók. Várunk riportokat érdekes
emberekkel, tanulókkal, (pl. gyûjtõkkel, barkácsolókkal, állatbarátokkal, sportolókkal
stb.) akik tevékenysége sokak számára érdekes lehet.

Keresd környezetedben az érdekes embereket, ismerõsöket, barátokat!
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1849. október hatodikán, a

bécsi forradalmi megmozdulás
évfordulóján végezték ki Pesten
a magyar miniszterelnököt,
Batthyány Lajos grófot,
Aradon pedig a magyar hon-
védsereg tizenhárom táborno-
kát, Knezich Károlyt,
Nagysándor Józsefet,
Damjanich Jánost, Aulich
Lajost, Láhner Györgyöt,
Poeltenberg Ernõt, Leiningen-
Westerburg Károlyt, Török

Ignácot, Vécsey Károlyt, Kiss Ernõt, Schweidel Józsefet, Dessewffy Arisztidet és Lázár
Vilmost. Követték õket politikusok, kormánybiztosok, honvédtisztek, értelmiségiek, papok,
diákok - neves és névtelen hõsei a forradalomnak és a szabadságharcnak.

Olasz zeneszerzõ, az operaszínpad történetének egyik legnagyobb
alakja. Roncoleban született 1813. október 10 -én.
Hétéves korában a falusi templom gyermekkarában énekelt, 10 éves

volt amikor már az orgonista teendõit is ellátta. Tizenöt éves
korában elõadták fúvószenekarra írt nyitányát. A zenebarát
kereskedõ, Antonio Barezzi tette lehetõvé, hogy zenei tanulmányait
Milánóban folytathassa. A milánói Konzervatórium professzorai

azonban elutasították, nem tartották elég tehetségesnek a parasztgyereket, nem óhajtot-
ták falusi jövevényekkel benépesíteni az elõkelõ fõiskolát.
A fiatal Verdi a maga lábára állt, s kiváló nápolyi mester segítségével elsajátította az

olasz opera hagyományait. Elsõ operáját 1839 -ben mutatták be Milánóban.
Hírneve lassanként túljutott a határokon, hazájában nemzeti hõsként tisztelték. A „for-

radalom zeneköltõjének ’’ nevezték, nevét együtt emlegették a nagy olasz szabad-
sághõsökével, így Garibaldiéval.
Zenéje felrázó erejû, a tömegek hangján szólt, akárcsak a népdal. Nevének betûibõl for-

radalmi jelmondatot alkottak, amellyel az ország egységéért és függetlenségéért harcoló
királyt köszöntötték. A lelkes hazafiak  látszólag zenebaráti odaadásból, valójában for-
radalmi tûztõl átitatva írták a házak falára a nagy zeneköltõ nevét.
Verdi 1901. január 27 -én halt meg. Gyászolta egész Olaszország. Az utókor elégtételt szol-

gáltatott a mesternek.
A milánói Konzervatórium homlokzatára a kapu fölé, amelyen az elutasított ifjú egykor

kilépett,  Giuseppe Verdi nevét vésték. Dinnyés Istvánné
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OKTÓBER 4. AZ ÁLLATOK VILÁGNAPJA
A kutya mint faj
A körülbelül 14000 esztendeje létrejött kutyafaj (helye-

sebben alfaj) minden más állatnál hûségesebb kísérõje
lett az embernek.

Az életstílusok újra meg újra megváltoztak, de az ember
mindig arra kérte a kutyát, hogy kövesse. Gyakran kért
tõle lehetetlent is, még a háborúba is magával vitte.
Kioktatta, hogyan lelje föl a hógörgeteg vagy a házak
romjai alá temetõdött áldozatokat. Kifinomult érzékelési
képességeit agyondicsérve fölhasználta vakvezetõ
kutyaként és kábítószereket kiszimatoló vámoskutyaként

is. Fölvitte a hajók fedélzetére is, hogy ugatásával jelezze a szárazföld közellétét vagy
kiússzék a partra fogai közt a horgonykötéllel. Mint vadászkutyától is a legkülönfélébb
szolgáltatásokat kérte, pásztorkutyaként is mind több feladatkör ellátására késztette;
arra idomította, hogy védelmezõt és a birtokát is. A folyamat nem tudatos módon
zajlott le. Az embernek egyszerûen segítõtárs kellett, hogy jobban boldoguljon min-
dennapos munkája során.

Az ember nélkül kialakuló szocializáció viszont képes arra, hogy regresszív folyama-
tot idézzen elõ; az ausztráliai vad dingók vagy azok a visszavadult kutyák, amelyek
falkaszámra kóborolnak és szaporodnak teljességgel vad környezetben, kiváló
bizonyítékát szolgáltatják számunkra, milyen nélkülözhetetlen fontosságú a kölyök
életében az emberrel töltött bármilyen rövid idõszak is. Az ember nélküli szocializációs
idõszak feltûnõen visszavetheti a kutyát, egészen az idomítás elõtti õsvadság
állapotáig, amennyiben kizárólag csak más kutyákkal való kapcsolataiból merítette
ismereteit tanulása során. Ha alombeli testvéreitõl sajátította el tudnivalóit, akkor
túlnyomórészt vadállatokra jellemzõ magatartásminták rögzülnek.

E tekintetben igen érdekes, hogy milyen dolgokat képes elsajátítani a kutya, mely
idõszakok a legelõnyösebbek, és ki a leghatékonyabb “nevelõ” személy a számára.

Kolarovszki Tímea 7.a

A kék bálna
Minden idõk legeslegnagyobb állata az óriás kék bálna - e gigantikus emlõs nagyobb

a valaha élt leghatalmasabb dinoszauruszoknál is. A kék bálna tömege 150 egytonnás
személy gépkocsi együttes súlyánál is nagyobb lehet.

Átlagos adatok: súly:150 tonna, hosszúság:30 méter.  Az állat oly hosszú, hogy akár
8 elefánt is libasorba állhatna a hátán. A kék bálnához képest, mi tanulók egy ici-pici
élõlények vagyunk. 

Molnár Lajos 5.b
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Iskola
Kicsit durci vagyok, mikor fel kell kelnem,
Kicsit durci vagyok, mikor iskolába kell mennem.
Anyáék meg azt hajtogatják,
Vegyem fel az iskolatáskát.

Kicsit még bukdácsolok,
Nagy nehezen elindulok.
Útközben így gondolkodok:
Milyen lesz a tudományom?

Beérek az iskolába,
Beülök az egyik padjába.
Nyitjuk is már füzetünket,
Írjuk bele a betûket!

Majzinger Lilla 4.b.

Gréczi Dániel 2.b

Schäfer Mónika 2.b
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KKiisssszzóóttáárr
NNééhháánnyy  nnaarrkkoommáánniiáávvaall  öösssszzeeffüüggggõõ
ffooggaalloomm
DDrroogg:: olyan természetes vagy szintetikus úton elõállított
anyag, mely fogyasztás esetén megváltoztatja a fogyasztó
szervezetének mûködését, illetve viselkedését.
FFüüggggõõsséégg:: (dependencia) a kábítószerfogyasztó már nem
tud élni a kábítószer nélkül, a szervezet
“megköveteli” a rendszeres fogyasztást. 
KKiisszzoollggáállttaattoottttssáágg:: a kábítószer rabjává válás, újbóli
fogyasztásra irányuló szükségérzet. Ha a szervezet nem
kapja meg a szükséges anyagot, megjelennek az elvonási
tünetek, melyek szenvedést, kínokat okoznak a fogyasztó-

nak.
TTúúllaaddaaggoollááss:: olyan mennyiségû kábítószer fogyasztása, melyet a szervezet már nem bír
elviselni és orvosi beavatkozás nélkül a halálhoz vezet.
TToollaarreenncciiaa:: az a jelenség, amikor ugyanazon hatás eléréséhez egyre nagyobb vagy erõsebb
hatású “anyagot” kell fogyasztani.
EEllvvoonnáássii  ttüünneetteekk:: a függõség kialakulását követõen a drog hiányát kísérõ rosszullétek és
fájdalmak. Megjelenési formái: “kibírhatatlan csontfájás”, hányinger, vérhányás, orr-fül
vérzés, szívritmuszavar, szívelégtelenség és a végsõ eredmény a halál.

MMiikk  aazzookk  aa  ““ddrrooggookk””
Igen színes a drogok palettája, kisebb részük 1egálisan is
hozzáférhetõ, többségük azonban tiltott. A következõkben a
legismertebb kábítószertípusokat mutatjuk be, kitérve hatá-
sukra és a fogyasztói szokásokra is.
A drogfogyasztók ritkán használják a különbözõ szerek
tudományos nevét, helyette becenevet, rövidítést, szlenget
mondanak. Ezek a kifejezések igen változatosak.
Az árak gyorsan emelkednek, az inflációt követve.

Az alkoholt, cigarettát nem vettük be ebbe a tájékoztatókba, holott tágabb értelemben
szintén kábítószerek. Fogyasztásuk sokszor közvetlenül is elõsegíti a kábítószerezést.
(Folytatjuk)

PPPPRRRR OOOO BBBB LLLL ÉÉÉÉ MMMM ÁÁÁÁ DDDD VVVVAAAA NNNN ÉÉÉÉ SSSS NNNN EEEE MMMM TTTT UUUU DDDD OOOO DDDD,,,,     HHHH OOOO GGGG YYYYAAAA NNNN OOOO LLLL DDDD DDDD MMMM EEEE GGGG????
ÍÍÍÍRRRR JJJJ NNNN EEEE KKKK ÜÜÜÜ NNNN KKKK!!!!     3333----AAAA SSSS ÚÚÚÚJJJJ SSSS ÁÁÁÁ GGGG
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2001. július 21.Szarvasi lovasnapok
Ezen a napon Szarvasra kirándultunk, ahol

érdekes programok vártak. Láttunk szarvasi
betyárokat, a budapesti lovas rendõrök bemu-
tatóját, tûzoltókocsi parádét. Kassai Lajos lovas
íjász saját rekordját döntötte meg, amikor 8
besenyõt lõtt le egy vágtában.

A nap végén hajókáztunk az arborétumban.
2001. július 23. – augusztus 5.
Bakonybéli nyaralás
A nyáron két hétig a nagyszüleimnél nyaraltam.
Egy péntek délután ellátogattunk a Bakonyi

Erdõk Házába. A kõzetek közül a fehér színú tim-
föld tetszett a legjobban. Érdekes volt a lepkegyûjtemény, a legtöbbet azonban a
kitömött állatokat nézegettem.

Sokat kirándultunk az erdõben papával. Láttunk egerészõ ölyvet, gyüjtöttünk
növényeket. Otthon lepréseltük a növényeket, majd lapra ragasztottuk.

Az egyik kirándulás után lóháton mentem haza.
Szombaton ellátogattunk Veszprémbe az állatkertbe. A szikla varánusz elég félel-

metes volt, Kata a medve viszont barátságos. A legszelídebb a zebra volt, õt még
meg is simogattam.

A nap fénypontja a dinoszaurusz kiállítás volt.
2001. augusztus 13.
Budapesti kirándulás
Ezen a napon ellátogattunk az állatkertbe. Láttunk: majmokat, orrszarvút, fla-

mingót, zsiráfot, elefántot, teknõsöket…
A gazellát megsimogattam és megetettem Zoo-csemegével. Bementem az állatsi-

mogatóba is, ahol megbarátkoztam az emuval.
Igazán érdekes volt a Klímapark, ami egy

igazi labirintus volt.
A nap második részében elmentünk a

Campona-Tropicáriumba. Nagyon tetszett a
cápaakvárium és trópusi esõerdõ, ahol igazi
vihar tombolt. Ide szívesen eljövök máskor
is.

Greczi Dániel 2.b
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A nyári szünet elsõ heteiben rossz volt az idõ, sokat
esett az esõ. Videóztam, számítógépeztem sokat alud-
tam. Falun nyaraltam Eperjesen, mert mindkettõ
nagymamám ott lakik. Nagyon jól éreztem magam
mert közel laknak egymáshoz, így hol az egyiknél
voltam hol a másiknál. Sokat segítettem az etetésben.

Szüleimmel és unokatestvéreimmel voltunk
Szarvason a Körösön. Sokat fürödtünk, játszottunk a
vízben.

Azután hogy hazajöttünk szüleim beírattak úszások-
tatásra. Jól éreztem magam, mert találkoztam néhány

osztálytársammal is. Büszke vagyok magamra, mert már úszhatok a nagy 2
méteres mély vízben is, apa felügyeletével.

Osztálytársam Márk is járt nálunk a nyáron és én is voltam náluk. Igazán jót ját-
szottunk együtt.

Vásárhelyen madárbörzén voltam apával. Adtunk
el papagájokat, cseréltünk díszbaromfikat és vet-
tünk nekem egy pár degut. Aranyos kisállatkák
csak növényeket esznek hasonlítanak a mókushoz.
Nagyon mozgékonyak, szeretem nézni õket.

Voltunk horgászni és fogtunk keszegeket.
Dani barátommal és szüleivel Szegeden voltam a csillagvizsgálóban. Este sötét-

ben néztük az égbolton a bolygókat: láttuk a Jupitert, Vénuszt, Szaturnuszt.
Mc Donald s-ban vacsoráztunk és volt egy nagyon jó csúszda is amint kipróbál-

tunk sokszor.
Augusztus 20-án Gyopároson strandoltunk, és meg-

néztük a programokat, nekem a Pékek utcája tetszett a
legjobban.

A hosszú kenyér és a sok finomság, péksütemény.
Nagyon vártam az esti tûzijátékot gyönyörû szép volt.

A nyári vakációt Dani barátommal a gyulai strandon
búcsúztattuk sokat fürödtünk, volt nagy hullámverés
nagyon élveztük. Kolompoltak és mi szaladtunk a vízbe.

Hamar eltelt a szünet, de nagyon jó volt.
Nyíri Ferenc 2.b
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MMOOBBIILL  TTÁÁVVKKÖÖZZLLÉÉSS AA  PPAANNNNOONN  GGSSMM  ÉÉSS  AA  DDIIÁÁKK--ÉÉSS  IIFFJJÚÚSSÁÁGGII
ÚÚJJSSÁÁGGÍÍRRÓÓKK  OORRSSZZÁÁGGOOSS  EEGGYYEESSÜÜLLEETTÉÉNNEEKK  KKÖÖZZÖÖSS  PPÁÁLLYYÁÁZZAATTAA  AA

TTEELLEEKKOOMMMMUUNNIIKKÁÁCCIIÓÓ  JJÖÖVVÕÕJJÉÉVVEELL  KKAAPPCCSSOOLLAATTBBAANN..
A Diák-és Ifjúsági Újságírók Országos Egyesülete és a Pannon GSM közös szakmai
pályázatot ír ki az információs technológia fejlõdése és a telekommunikáció jövõje
témakörben.
AA  ppáállyyáázzaatt  ttéémmáájjaa::
“Milyen lesz a jövõ mobiltelefonja, avagy mit tudjon az én telefonom”
AA  ppáállyyáázzóókk  kköörree:: általános és középiskolás diákok, diákszerkesztõségek,
diákközösségek.
PPáállyyáázzaattii  mmûûffaajjookk:: cikk, riport, esszé Az írások terjedelme nem haladhatja meg a 3
gépelt oldalt.
A pályázatok az információs technológia fejlõdésével és a telekommunikáció jövõjével
foglalkozzanak. Pályázni lehet valós vagy kitalált témával. Arra vagyunk kíváncsiak,
hogy mit gondoltok a mobiltelefonok jövõjérõl, ti mit vártok a saját készülékeitektõl,
illetve mit tudjon a jövõ telefonja. A pályázatokban saját ötleteiteket, elképzeléseit-
eket és gondolataitokat várjuk a témával kapcsolatban.
Jó ötleteiteket lehet, hogy felhasználják a jövõ mobiljának tervezésénél.
A legjobb munkákat megjelentetjük a DUE Tallózóban, a DUE és a Pannon honlapján
is.
BBeekküüllddééssii  hhaattáárriiddõõ:: 2001. november 20.
CCíímm:: DUE 1576.Budapest, Pf.10.
EErreeddmméénnyyhhiirrddeettééss:: A DUE Tallózó decemberi számában
DDííjjááttaaddááss:: ünnepélyes keretek között 2002. áprilisban a Sajtófesztiválon
Pályázati díjak: nagy értékû Pannon GSM ajándékok
TToovváábbbbii  iinnffoorrmmáácciióókk:: DUE Iroda: Budapest, XIV. Örs vezér tér 11.
TTeelleeffoonn:: 222-8213
A pályázati kiírás a DUE és a Pannon GSM honlapján és a Pályázatfigyelõben is
olvasható. Minden nyertest levélben értesítünk. 2001-08-23 12:23:40

DUE

GPRS Tajvanon
Atajvani KG Telecom elindította szigetország elsõ GPRS, vagyis

vezeték nélküli csomagkapcsolt adatátviteli szolgáltatását. A tár-
saság egyébként a Japán NTT DoCoMo leányvállalata - azé a cégé,
amely az elsõ, harmadik generációs mobilhálózatot készül üzembe
helyezni. A szolgáltatást, csakúgy mint hazánkban, egyelõre
Ericsson és Motorola készülékekkel lehet igénybe venni.
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JJEELLEENNTTKKEEZZÉÉSSII  LLAAPP
Szeretnék részt venni a 3-as Újság készítésében.
Név:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Osztály:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
E-mail:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Milyen számítógépet használsz?
386-ost 486-ost pentiumosat egyebet

Nem csak a számítógéppel rendelkezõk jelent-kezését várom.
A jelentkezési lapot leadhatod a 7.a osztályban Kolarovszki Tímeának.

A HP bemutatta az elsõ újraíró DVD-készüléket, amely 599 dol-
láros áron az elsõ olyan berendezés, mely a CD-meghajtókhoz
hasonlóan egy adott lemezt többször felhasználhatóvá tesz,
ezzel lecsökkentve a felhasználók költségeit.

A DVD 100i egy PC-be építhetõ darab, megvehetõ és hazavi-
hetõ. A DVD-újraírók megjelenésével a filmforgalmazók szerint
meg fog nõni az illegális másolatok száma.

Grafitti on-line
Ha egy játékoskedvû internetezõ amõbázni akar, felhívja a Föld túlsó felén, mondjuk

Ausztráliában élõ ismerõsét, és már kezdhetik is a játékot. A legújabb projektorrendszer
segítségével ehhez csak egy papírt és egy ceruzát kell magához ragadnia, na meg be kell
kapcsolnia a számítógépét.

A pittsburghi egyetemen kifejlesztett telegraffiti rendszer egy webkamerából és egy mini
kivetítõbõl áll - természetesen állomásonként. A papírra vázolt kézi rajzot a kamera veszi,
és a mûveletet folyamatosan továbbítja a világhálón keresztül. A vevõoldalon egy nagy fel-
bontású projektor kivetíti a képet az asztalon elhelyezett másik papírlapra. A vetített kép
olyan jó minõségû, hogy a partner úgy érzi, ellenfele ott ül vele szemben.

A telegraffiti program kameráját keresõrendszerrel is ellátták. Bekapcsolás után keres a
látómezõben egy fehér négyszöget, amelynek az oldalai megközelítõleg merõlegesek
egymásra. A módszer elõnye, hogy az asztallapon levõ egyéb tárgyak képe nem kerül át a
partnerhez. A papírlapot mozgatáskor a kamera automatikusan követi és a felszínén talál-
ható “firkát” továbbítja a vevõhöz. A mûködési elv alapján a projektor bármennyi ábra képi
összegzését létre tudja hozni, tehát akár egy tervezõcsapat is képes dolgozni a segítségé-
vel egyetlen tervrajzon, egymástól több ezer kilométerre.

A feltalálók jelenleg a konstrukció méretét igyekeznek csökkenteni. Céljuk egy asztali
lámpányi projektor megvalósítása, amely már nemcsak a megszállottakat, hanem az egy-
szerû felhasználókat is megajándékozná az internetes távrajzolás lehetõségével.

K.Z.P (NSZ.)
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Harmadszor nõtt fogsora egy férfinak
Harmadik fogsora nõtt egy 95 éves vietnámi férfinak -
persze nem egymással párhuzamosan, hanem idõrendi
váltásban, „stafétaszerûen”.
Nguyen Cong Dunak 75 évesen kezdtek megfogyatkozni a fogai, mármint a véglegesek,
tehát a 2. „sorozat”, nem pedig az 1., a gyermekkori tejfogak. Három évvel ezelõtt azonban
ismét elkezdett „fogzani”, és azóta már tucatnyi új foga nõtt. Metszõfogakkal éppúgy
gazdagodott a szája, mint õrlõkkel. (MTI)

KKííggyyóókk
A vipera- és csörgõkígyófélék száj-
padláshoz simuló hosszú méregfo-
gai a száj kinyitásakor elõrebillen-
nek és az áldozatba mélyednek. A
kobráknak és tengeri kígyóknak
rövid, mozdulatlan méregfogaik
vannak. A mérges kígyók
születésük után rögtön képesek
marni.                    Zsikó Péter 5.b

PPóókkookk
A pókok ügyes ragadozók. Egyesek hálót szõnek,
mások vadásznak vagy rejtett helyen, pl. egy lyuk-
ban leselkednek a zsákmányra. A pókméreg meg-
bénítja az áldozatokat. A félelmetes hírû fekete öz-
vegy ritkán öl embert. a madárpókokok (taran-
tulák) teste 9 cm hosszú is lehet.      Molnár Lajos 5.b

Pormentesen
Az útmosó kocsik gyakran csak átren-

dezik az úttestre került szemetet és port.
Szakemberek szerint ennek az az oka,
hogy nem elég intelligens módon végzik
az úttisztítást. Indulás elõtt a mûhely-
ben beállítják a vízsugarat, a seprûket,
és a sofõr megállapítja a szükséges hal-
adási sebességet. A mûvelet során ezek
nem változnak.

Egy amerikai konstruktõr, Graham Parker foglalkozott a problémával, és munkatársaival
megalkotta az intelligens útmosó autót. A jármû egy lézersugárral pásztázza az elõtte levõ
útszakaszt. A pásztázó sugár beleütközik az út felszínén található szennyezõdés felületébe,
és részben visszaverõdik. A jármûre szerelt kamera feltérképezi az autó elõtti térséget, és
észleli az akadályt. A következõ feladat a szemét fajtájának eldöntése. Nyilvánvaló, hogy
egy eldobott csokipapír más vehemenciát igényel, mint az úttestre tapadt vizes homok vagy
nagyobb darabokból álló kiszóródott sóder. A fedélzeti számítógép megpróbálja felismerni
a színe, alakja és mérete alapján az akadályt. A csokipapírnak vagy a lehullott falevélnek
szabálytalan alakja van, míg a kavics gömbölyded, az útra ragadt kosz pedig lapos
kiemelkedés. Az automatika a döntéstõl függõen beindítja a keféket, a vízsugarat, illetve a
porszívót. A feltaláló véleménye szerint ezzel energiát (üzemanyagot) takarít meg, ezáltal
kevésbé szennyezi a környezetet, mert nem dolgoznak állandóan a fedélzeti
takarítóeszközök. K.Z.P (NSZ.)
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KKOOSSZZOORRÚÚSS OOSSZZKKÁÁRR
kköönnyyvveessbboollttjjaa

Orosháza, Gyõry Vilmos tér 1.

AAZZ ÚÚJJSSÁÁGG TTÁÁMMOOGGAATTÓÓII

HHOORRVVÁÁTTHH  AAUUTTÓÓTTEECCHHNNIIKKAA
AAUUTTÓÓAALLKKAATTRRÉÉSSZZ  --  KKEERREESSKKEEDDÉÉSS

Az aktuális sportered-
mények mellett mindig
bemutatunk egy ta-
nulót, aki szép
sporteredményeket ért
el.
Lõrincz József 7.b
2001. június 16-17:

Serdülõ-Junior OB
25 m. BU: 4.
50 m. UU: 4.
100 m. UU: 4.
100 m. BU: 4.
200 m. UU: 4.
400 m. UU: 9.

800 m. UU: 6.
2001. június 23. Ifjúsági és Veterán
Világtalálkozó
100 m. UU: 8.
100 m. BU: 10.
200 m. UU: 9.
400 m. UU: 10.
4x100 m. váltó: 2.
2001. augusztus 6. Városi Sprintverseny
50 m. Pille: 2.
50 m. Hát: 3.
50 m. Mell: 2.
50 m. Gyors: 2.
2001. augusztus 11. Balatonátúszás:
Balatonalmádi-Balatonfûzfõ (2500 m)
14 éven aluli korosztály: 2.                   Ilo.

SSZZEERRKKEESSZZTTEETTTTEE::  
CSIKI GERGELY, CSEH ROLAND, DOBOS ORSOLYA, GYÕRI LÁSZLÓ, KOLAROVSZKI TÍMEA,

MOLNÁR LAJOS, TÓTH MÁTÉ, ZSIKÓ PÉTER ÉS ILOVSZKY ÁRPÁD 
2001. SZEPTEMBER 30.

www.theater.hu

N. A. P. Diákolimpia
Nestlé — Cheerios Váltóbajnokság október 17. 9 óra
A NAP program versenyrendszerében megrendezésre kerülõ váltó bajnokság, mint az

egészséges életmód kialakításának egyik eleme, része legyen a diákok mozgáskultúrájának
alakításában. Versenyalkalom biztosítása a 6-14 éves diákok részére. Lehetõség a tanulók
felkészültségének összemérésére, és egyben az általános iskolákban folyó atlétikai munka
felmérése. A kiemelkedõ eredményt elért iskoláknak lehetõséget biztosítani a N. A. P. pro-
gramba való bekerülésre.

Õszi körzeti többpróba atlétikai bajnokság eredményeit következõ 
számunkban közöljük!
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